

结合文明城市长效管理,富民社区开展文明楼道评选——

964户旧屋旧楼群众的“小欢喜”

基层党旗红

“一年没来你们小区,干净好多,你家楼还是文明楼道啊。”21日,南通经济技术开发区中兴街道富民新村43幢王志和的亲友来串门,看到楼道里清清爽爽,张贴着文明楼道荣誉牌,由衷赞叹。

富民社区所辖的富民新村是南通经济技术开发区最早拆迁安置小区。近年来,政府加大对老旧小区基础设施投入,社区党委则通过开展各种活动潜移默化地提高居民的文明素养,多管齐下,持续提升居民的获得感和幸福感。

但富民社区党委书记黄爱飞坦言,由于老旧小区居民很多还保留着原先物资匮乏时代的喜好,堆积杂物,导致楼道脏乱差。怎么让他们自觉地配合清理呢?“结合文明城市长效管理,2023年一季度过后,我们决定开展文明楼道评选。”

社区前期通过微信公众号、宣传展板、网格员口口相传等形式向居民宣传,激发居民的活力和物业的干劲。

4月底,富民社区评选出第一期文明楼道,共有12个

楼道当选,128户居民收到了文明楼道奖品,获奖照片还公布在社区微信公众号和富民新村东大门。“身边的榜样”让群众有了见贤思齐的动力,各个楼道的居民都开始行动起来,楼道乱堆放现象大大减少。

富民社区文明楼道评选以来,党员率先行动。退休老党员在自己的楼道里上上下下,呼吁邻居们争创文明楼道。王志华、黄洪祥几个老党员组成巡逻队,联合物业公司,在富民新村一些老大难处做居民思想工作,共整理出十几车废旧堆放。在职党员们则在双休日,身着志愿服务红马甲,充分展现不怕脏、不怕苦、不怕累的精神风貌,积极宣传文明理念,对小区楼道电瓶车乱停放、“牛皮癣”广告、地上的枯枝烂叶、塑料袋及砖石瓦块等杂物进行清理。

文明楼道评选标准,除了无烟头、无污秽、无乱晾晒、无乱种植的“表面工程”外,也涵盖邻里团结、互助有爱、家教有方等精神内涵。

富民新村18幢老党员张铃,常年关心困境儿童小安。小安患先天性心脏病,父母离异,由外婆抚养。长年来,张铃关心孩子的身心健康,经常和孩子外婆交流孩子的教育。同

时,社区的公益活动中也处处有她的身影。在她的影响下,富民新村18幢楼道邻里和睦、互谦互让,令人称道,理所当然很快被评为文明楼道。

趁热打铁。7月,富民社区又创作文明微理念8字诀12条,“楼道清爽,舒心安全”“同心护绿,共守家园”等口诀朗朗上口,标准明明白白,让居民行动更有参考。同时,社区还与高校联手,由社区提供文字创意、江苏航院运输管理与经济学院师生负责设计,暑期社会实践小分队的10名大学生在富民新村的36个楼道口画上卡通形象并配上文字,方寸之间宣传文明理念,扮靓了楼道口,也让居民接受了潜移默化的文明教育。

自今年4月以来,富民社区共开展8期文明楼道评选,89个楼道964户家庭评选上文明楼道。小区居民张和平表示,文明楼道评选以来,小区环境好了很多,邻里纠纷也少了很多,大家都客客气气的,日子越过越欢喜。“文明楼道评选已经成为小区居民文明素养你追我赶的载体,楼道干净、邻里和谐成为文明新风尚,老旧小区正焕发出文明新风采。”黄爱飞说。

本报通讯员 倪金莲

吸引居民积极参与 燃冬行动乐翻了天

晚报讯 “加油!你一定可以投中。”24日,南通经济技术开发区小海街道紫琅社区新时代文明实践站联合团支部、关工委开展“燃冬行动,奇趣乐翻天”趣味运动会,社区青少年、中老年人踊跃参加,共享运动乐趣。

为满足不同年龄层需求,让更多人享受运动的乐趣,趣味运动会分别设置投壶、桌面冰壶、筷子夹球、抖抖球等团队项目,大家分成两队,由青

少年担任队长,不仅考验团队成员的体能,更是团队智慧与默契的较量。

比赛中,青少年发挥体能优势,中老年人发挥经验优势,大家铆足了劲,相互配合,大显身手,在紧张角逐中展现激情和活力,欢笑声、助威声、喝彩声此起彼伏。

下一步,紫琅社区将继续开展喜闻乐见的丰富活动,让社区居民幸福生活的成色更足、底色更亮。 通讯员董陈健

开发公益性岗位 助力妇女再就业

晚报讯 19日一早,居住在南通经济技术开发区新开街道万和家园9号楼的张秀荣,像往常一样早早来到小区门口,穿上红马甲维持电瓶车停车秩序,耐心地引导居民有序停车。对于这样一份简单的工作,年过40的张秀荣格外珍惜:“能在家门口找到一份工作,真的感谢社区网格对我的帮助。”

新开街道长新社区始终心系特殊困难群体,尤其是在就业年龄段内的失业妇女。

今年,新开街道面向社区招聘临时性非全日制公益性岗位工作人员,社区网格长第一时间将消息告诉张秀荣,并积极帮她报名,在大家的共同努力下,最终争取到这一名额。

长新社区党支部书记茅宇辉表示,社区将积极引导和支持妇女参与新兴产业、创新创业等领域,开发适合妇女的公益性岗位,帮助她们实现家门口就业,为妇女创造更加美好的生活。 通讯员王丽华

探索长效管理品牌 “三微”服务解民忧

晚报讯 “以前晚上下班高峰期绿化带、消防通道都塞满了车,通过改造新增车位后,感觉比以前明显好停了。”24日晚,家住崇川经济开发区东城花园小区的居民张建华停好车后感慨道。

崇川经济开发区二桥社区现有滨河东城、东城花园两个老旧安置房小区及东晖花园、未来锦城、运杰龙馨园3个商品房小区。今年以来,二桥社区探索“微光成炬”长效管理品牌,通过实施“微改造、微治理、微服务”三微惠民项目,着眼解决群众身边的急难愁盼问题,促使文明城市长效管理常治常新。

东城花园原有车位310个,停车位供求关系严重失

衡,“抢车位大战”每晚都在小区各处上演。社区通过召开“东城花园停车位微改造”协商议事会,利用小区边角空地、绿化裸土地块等进行微改造,最大程度盘活小区可利用的空间资源,并通过“党建为民服务资金”进行车位改扩建、地面硬化、规划停车位。如今,小区停车位增加到370个,极大地便利了小区居民停车,提升了居民幸福感和满意度。

为有效解决小区“机动车违规停放、违法设置障碍物”等“老大难”问题,社区还召集辖区各小区物业负责人、业委会代表、微网格员深入推进“生命至上,隐患必除”专项工作,效果颇佳。

通讯员郭强 张晔



感受劳动快乐

近日,在崇川区唐闸镇街道高店社区新时代实践站屋顶农场,市张謇第一小学的学生们跟着党员志愿者参观屋顶农场,并通过除草、翻土、掘坑、浇水、放苗、施肥等劳动环节,感受劳动实践带来的快乐。

陈鉴

“南通好人”陈秀琴乐于助人 上门开展义剪温暖居民心

晚报讯 “这边都是不同村拆迁,聚集在这个小区,大家不熟悉,年纪又大,找不到理发场所,我就买了一套理发工具,给居民免费剪头发。”20日下午,南通经济技术开发区竹行街道瑞兴花园内,“南通好人”陈秀琴再次拿着“专属工具”上门为老年居民剪发。从2016年开始,为居民

理发花去陈秀琴不少时间和精力,但她仍然无怨无悔地坚持做着。免费理发虽然看起来微不足道,却实实在在地走进了老人们心里。“虽然有时候感觉有些辛苦,但我却感到无比自豪和幸福。”如今,她买的剪发工具已经更换了好几套,但始终不变的是一颗乐于助人的炽热之心。

瑞兴社区党委书记夏健介绍说,民风是居民们一起塑造形成的,正是有这些“好人”的存在,社区氛围才会更加和谐。下一步,瑞兴社区会一如既往地发掘并发扬好助人为乐的优良传统,让助人为乐成为邻里和睦的底色,为建设和谐关爱型社区奠定坚实基础。

通讯员杨霓霞